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令和５年度 第２回富里市教育委員会定例会議 会議録 

 

富里市教育委員会 

 

１ 期   日  令和５年５月３０日(火) 

         開会 午後２時 

  閉会 午後３時 

 

２ 場   所  本庁舎３階第３会議室 

 

３ 出 席 委 員  教 育 長   野 光 好 

教育長職務代理者  會 田 直 子 

委      員  田 口   明 

委      員  川 口 泰 弘 

         委      員  内 田 和 子 

 

４ 出 席 職 員  教 育 部 長  鳥 海 雅 弘 

         参事兼教育総務課長  中 川 幸 雄 

         学 校 教 育 課 長  中 澤 一 志 

  学校給食センター所長  小 川 正 久 

生 涯 学 習 課 長  池 内   実 

 図 書 館 長  吉 林 昌 寿 

 

５ 事務局職員  教 育 総 務 課  篠 原 和 也 

                   安 藤 裕美子 

 

令和５年６月２７日  

 

  署  名  人 

 

  署  名  人 

 

  会議録作成人 
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１ 開会宣言 

【教育長】ただいまから、令和５年度第２回富里市教育委員会定例会議

を開会いたします。 

本日の会議は、 専決処分の報告２件、議案３件、報告事項２件、その

他の内容となります。 

本日の専決処分報告第１号、議案第２号及び議案第３号につきまして

は、富里市教育委員会会議規則第１０条第１項第１号の規定による任

免等に関する事項となりますので、非公開としたいと思います。 

御異議はございませんか。 

  （異議なしの声あり） 

【教育長】異議ないものと認め、専決処分報告第１号、議案第２号及び

議案第３号については、非公開とすることとします。その他の案件は、

公開することとなりますので、よろしくお願いいたします。 

 

２ 前回会議録の承認 

令和５年度第１回定例会議録承認 

（署名人：内田委員、鳥海教育部長） 

 

３ 教育長報告 

【教育長】次に、教育長報告を行います。 

  （資料１ページに沿って説明） 

   

４ 教育委員報告 

  【教育長】次に、教育委員報告に移ります。何かございましたらお願いい

たします。 

   内田委員：富里第一小学校運動会に出席の旨報告 

川口委員：富里小学校運動会に出席の旨報告 

會田教育長職務代理者：千葉県市町村教育委員会連絡協議会総会及び 

日吉台小学校運動会に出席の旨報告 

【教育長】そのほかにございますか。 

（ない旨の声あり） 

【教育長】それでは教育委員報告を終わります。 

 

５  専決処分の報告 

  【教育長】次に、専決処分の報告を行います。報告第１号、令和５年度

教科用図書印旛採択地区協議会委員及び専門調査員の選任については、
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会議の冒頭で決定したとおり非公開となりますので、その他の後に順

番を変更し、報告第２号、行事の後援についてに移ります。事務局の

説明を求めます。 

【生涯学習課長】（資料３ページに沿って説明） 

【教育長】説明が終わりました。質疑がございましたらお願いします。 

  （ない旨の声あり） 

【教育長】特にないようですので、専決処分の報告を終わります。 

 

６  議案 

【教育長】次に議案に移ります。議案第１号、富里市立幼稚園児預かり保 

育に関する規則の一部を改正する規則の制定について、事務局の説明を 

求めます。 

【学校教育課長】議案第１号について御説明させていただきます。本案は

４月の教育委員会定例会議時に協議をいただきました、富里市立幼稚園

の預かり保育の拡充に関するものです。改正理由につきまして、現在、

富里市立幼稚園２園での預かり保育については、浩養幼稚園２０人、富

里幼稚園２５人の定員で行っております。しかしながら、保育認定を受

けている園児の増加に伴い、預かり保育の需要も増加傾向にあることか

ら、幼稚園の定員の範囲内で預かり保育の定員を園長が定められるよう、 

所要の改正を行うものです。なお、預かり保育に従事する教諭につき

ましては、専任の預かり保育担当教諭の他、常勤職員を含めて対応い

たします。施行期日については令和５年６月１日となります。 

【教育長】事務局から説明がありました。質疑などがございましたらお願

いします。 

（ない旨の声あり） 

【教育長】特にないようですので、採決します。議案第１号について、原

案のとおり可決することとしてよろしいでしょうか。 

  （異議なしの声あり） 

異議ないものと認め、議案第１号は、原案のとおり可決することとしま

す。次の議案第２号及び第３号は、会議の冒頭で決定したとおり非公開

となりますので、その他の後に順番を変更します。 

 

７ 報告事項 

【教育長】次に、報告事項に移ります。報告事項１、令和版てらこや「富

里市きょうざん塾」実施要綱について事務局の説明を求めます。 
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【学校教育課長】報告事項１について御説明させていただきます。令和元

年以来の開催となります、令和５年度の富里市きょうざん塾につきまし

ては、主に各小学校の学校運営協議会を中心に、夏期休業中の３日間以

内で実施する予定で進めており、５月１６日の校長会議で実施要綱をお

示ししたところです。令和５年度については計算に特化した学習を行い、 

計算のつまづきを解消し、学力向上に結び付けます。指導者につきま

しては、学校運営協議会委員、教諭、ボランティアとなります。現在、

実施時期や運営方法については、各学校で調整しているところです。 

【教育長】事務局から説明がありました。質疑などがございましたらお願

いします。 

【教育長】前回からの大きな変更点を教えてください。 

【学校教育課長】大きな変更点としては、運営主体は学校運営協議会が主 

にやることとなったことや、各小学校で実施することで、より参加しや 

すくなるというところです。また、期間については前回５日間だったの 

を、今回は３日間に変更したことにより、より参加しやすくなったのか 

なと思っております。 

【委員】４年ぶりのきょうざん塾の開催ということで、非常に楽しみ 

にしているところですが、運営主体が各学校運営協議会になったという 

ことは、令和４年にコミュニティ・スクールが始まったことにより、そ 

の組織がうまく活用されているのかなと感じております。指導者の中に 

ボランティアとありますが、そのボランティアの募集方法についてお伺 

いします。学校運営協議会委員を通して地域の方にもボランティアの呼 

びかけをしてもらい、その中で身元の確かな方にお願いするため、不特 

定多数に対する募集は行わないとありますが、もう少し具体的に教えて 

ください。 

【学校教育課長】お子さんを指導していただくことになりますので、身元 

を確認させていただいた上で、ボランティアをお願いしたいというもの 

でございます。 

【委員】そうしますと、学校運営協議会委員の方から見て、この方で 

あれば大丈夫だろうということで選出いただく形でしょうか。 

【学校教育課長】そのような形もございますし、学校長も面談といいます 

か、御確認いただいた上で決定するものです。 

【教育長】そのほかにございますか。 

【教育長職務代理者】きょうざん塾が始まった当初は、定員が決まっ 

ていたと思いますが、今回は応募いただいた人は全員受け入れるという 

ことでよろしいでしょうか。 
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【学校教育課長】特に定員を設ける予定はございませんが、学校でこの人 

数は厳しいということがあれば、もしかするとお断りすることもあるか 

と思います。 

【教育長】そのほかにございますか。 

（ない旨の声あり） 

【教育長】特にないようですので、報告事項１を終わります。次に、報告 

事項２、月例報告について、中川参事兼教育総務課長から順次説明をお 

願いします。 

【参事兼教育総務課長】 

  （資料２７ページに沿って説明） 

【学校教育課長】 

（資料２８ページに沿って説明） 

【学校給食センター所長】 

（資料２９ページから３０ページに沿って説明） 

【生涯学習課長】 

   （資料３１ページから３２ページに沿って説明） 

【図書館長】 

  （資料３３ページから３４ページに沿って説明） 

【教育長】事務局から報告がありました。質疑などがございましたらお願

いします。 

【委員】令和５年度のとみさと教育プランの中で、学校図書室等への支援

ということで、学校連携のよむよむ便、中学校定期便があり、また、令

和５年度から幼稚園、こども園、学童クラブへの学童便を新設するとい

うのがあったかと思いますが、これはまだ始まってないということでし

ょうか。 

【図書館長】現在準備段階でございまして、どのような要望があるかとい 

うことを精査しているところでございます。 

【教育長職務代理者】給食費徴収状況について、４月の徴収額が低かった

理由はなんでしょうか。 

【学校給食センター所長】現在の対応としましては、基本は口座振替でご 

ざいますが、その際に残高不足で振替できなかった場合は、未納のお知 

らせということで毎月通知文を発送しております。低かった原因につき 

ましては、現在の物価高騰が子育て世帯にも影響を及ぼしているのでは 

ないかと考えております。 

【教育長】そのほかにございますか。 

（ない旨の声あり） 
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特にないようですので、報告事項を終わりにします。 

【教育長】次にその他に移ります。その他として、何かございましたらお 

願いします。 

【参事兼教育総務課長】小中学校の校舎等を計画的に、改修、改築し、環

境を改善していく計画の見直し作業について、御報告させていただきま

す。富里市では、既に平成２９年３月に小中学校校舎改修改築計画を策

定しておりますが、この計画を更に充実させ、実効性のあるものとする

ため、現在見直し作業を進めているところでございます。文部科学省か

らも、本件については全国的に指導、助言を強化しており、特に教育委

員会だけではなく、市長部局との間で横断的な検討体制を構築すること

が重要との助言に基づき、富里市においても企画財政部局などを交えた

職員体制により進めております。今後の進捗状況についても随時、御報

告させていただきますのでよろしくお願いいたします。 

【教育長】そのほかにございますか。 

（ない旨の声あり） 

ないようですので、その他を終わりにします。 

 

≪非公開≫ 

 

８ 閉会宣言 

【教育長】以上で、本日の日程は全部終了しました。 

令和５年度第２回富里市教育委員会定例会議を閉会します。 


